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EXAMEN DE TRANSMISION DE DATOS
28 de junio de 2007

PUBLICACION DE NOTAS PROVISIONALES: 02/07/2007
FECHA LIMITE PARA LAS ALEGACIONES: 04/07/2007 a las 14:00 horas
PUBLICACION DE NOTAS DEFINITIVAS: 05/07/2007

NoTAs IMPORTANTES:
= Toda hoja de respuestas que no esté completamente identificada serd anulada.
= La numeracién en la hoja de respuestas es la de la izquierde (correlativas)

» No se responderd a ninguna pregunta sobre el enunciado. El alumno respondera segin su criterio pudiendo realizar
las alegaciones que considere oportunas por escrito en la secretaria de la ETSETB a partir de la publicacién de las
calificaciones provisionales y hasta el plazo arriba indicado. En ellas debe consignarse OBLIGATORIAMENTE el DNI
y el cédigo de la prueba.

= QUEDA EXPRESAMENTE PROHIBIDO EL USO DE CUALQUIER DISPOSITIVO DE COMUNICACION. EL INCUMPLIMIENTO
DE ESTA NORMA SUPONDRA LA EXPULSION DEL EXAMEN.

CODIGO DE LA PRUEBA: 230 11510 00 0
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1. Sabiendo que 11'**® = 2 mod 9973 y que 11"°°* = 31 mod 9973 el valor de = que satisface 11* = 496 mod 9973 esté en el
intervalo (Notese que 496 = 24«34 que 9979 es primo):
a) 0 <z <486
() 487 < = < 3997
c) 3998 < z < 7937
d) 7938 < z <9972

L Y- Uz ~And 9022 =~ 3
'fq@ij ,))/{’ = 49¢ mu_i\ril,g =1

= ( L )\ ~ / uqo3 '\ a2 bt
= \ L MO )] ) /r\,, x“ 13 ,,) = {\ 47 v /] Q99 3
d @13y
— s ) ) ¢ ; PN B
LX; =(H1389 + 4903 ) A4 ‘((?“72_ = 04SS9 Aved 9992 =

N,
_ H(;% Piﬁ%ﬂ\—b (ovuo no este en f‘:' YEAUQOS 1aa
- ’? gaﬂkt vedueae /HZQ)/cLufo Q/ _/
——
Kimde s L | . ] N (
\ o L s on oo M, todos /ug efenniilos Son < EL{(CLLGJoséfV])

T)Y“ Q.@S Q/KPZ)WU:(”W );‘r’c(m oA ,—;rf~,1£,/lLQ,¢ﬁQ (K)(w ) _'

|
v . 4
A048a rmc ‘X 99323 = 486 9 ot /’Y‘)N’TL.O & 506

& 15

St n peevo, demy= 4 = P (aa3z) = G992 .



Generated by Foxit PDF Creator © Foxit Software
http://www.foxitsoftware.com For evaluation only.

2. Una fuente binaria sin memoria emite los simbolos '0" y ’1’ con las probabilidades p(0) = 0,7 y p(1) = 0,3. Cuando dicha fuente
atraviesa dos canales binarios simétricos con probabilidad de cruce Pe; = Pe y Pey = 0,9Pe se obtiene un 58.6528 % de ceros a
la salida. Suponiendo que Pe < 0,5 el valor de Pe esté en el intervalo:

a) 0< Pe<0,125

0,125 < Pe < 0,25

c) 0,25 < Pe < 0,275
d) 0,275 < Pe < 0,5
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4. Sea una fuente binaria caracterizada por las siguientes probabilidades condicionadas: P(A|A) = p, P(BJA) = z, P(A|B) = v,
P(B|B) = q. Puede afirmarse que:
a) Se trata de una fuente sin memoria para cualquier valor de p y ¢
b) Se trata de una fuente sin memoria para p = g
@Se trata de una fuente sin memoria para z =y = 1/2
d) Ninguna de las anteriores
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3. Si el texto claro 'FF’ (hexa) se cifra con un cifrador bloque de 4 bits invertible, se obtiene el criptograma 'AA’ (hexa). Se puede
asegurar que:

a) El cifrador bloque se ha usado en modo ECB (modo nativo)
b) El cifrador bloque se ha usado en modo CBC
@ Si se ha usado el modo CBC, el vector inicial debe valer 'A’ (hexa)

d) Nada de lo anterior puede afirmarse

o) No ﬂ@mﬂjcxx/nm-te/wmq‘fe 2y Ph—’.’éle
b) /1 //

¢)

Cj VO F=F+4

|=

5. Para un cierto codigo convolucional la secuencia codigo més préxima a la secuencia todo ceros es 0...010010001110...0. La distancia
libre del cédigo es:

@5
b) 7
¢) 10

d) Ninguna de las anteriores
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6. En un sistema criptografico, el criptograma c es (34a + 13) modyy con a = b*mod(r9.g3) y b = (11m + 19)modry, siendo m el
mensaje del usuario. Indiquese la respuesta FALSA: -}q ‘U 2 2 son ?\’if‘h’!os

a) Sie=5m = ((Te+67)7" 36 +27)(modrs)
(3)Si e = 5,m ={(7e + 67)°11% x 36 + 27) (modzs)
¢) Sie=1,m=(15c + 69)(mod79)

d) Alguna de las anteriores es falsa
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7. Un codificador aritmético de una fuente cuyo alfabeto es {A, B,C} envfa el valor 0.34 correspondiente a la codificacién de un
mensaje de 4 caracteres. Sabiendo que la codificacién aritmética emplea valores crecientes segtin el orden {A, B,C} y que las

probabilidades de estos simbolos son respectivamente 0.5, 0.3 y 0.2, indique el valor del mensaje descodificado:

a) ABBB
b) ACBA

c¢) CBBA
@ Ninguno de los anteriores
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8. Para t = m" mod,, tedes enteros mayores que cero, puede asegurarse que

a) La minima potencia de ¢ que es 1 médulo n es inferior a ¢(n)
t es coprimo con n, si m y n te son mF\‘Iwm oS
¢) Si my n no son coprimos entonces ¢ puede ser coprimo con n

d) Ninguna de las anteriores
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9. En un sistema RSA con pardmetros (e, d,n) siempre se cumple que:

a) e*™mod, =1
b) e mod,, =1
@ e mody ) =1

d) Ninguna de las anteriores
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10. Un polinomio de conexiones ¢(D) de grado m de un LFSR es un factor irreducible del binomio (1 + D™) donde n = 2™ — 1 es
un mimero primo. Se puede asegurar que:

@ El LFSR genera una secuencia de periodo n
b) ¢(D) podria no ser un polinomio primitivo
¢) (1+ D'")modcpy es diferente de 0

d) Ninguna de las anteriores
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11. Si se elimina una columna en la matriz de comprobacién de paridad de un cédigo de Hamming (7,4), para el cédigo resultante
es FALSO que:

//
) Corrige todos los errores simples /(— YL"%/’\‘ ;TU
@ Es un cédigo 1-perfecto )
Puede corregir 1 tnico error doble

d) Alguna de las anteriores es falsa
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12. Para transmitir 4 sfmbolos se ha elegido un subconjunto de 4 palabras de un cédigo sistemdtico (7,4) generado por D® + D + 1.
Si estas palabras corresponden a los mensajes 1111, 1011, 0110 y 1000, puede asegurarse que:

@ Afadir 1 bit de paridad a la palabra cédigo no incrementa la distancia minima '
b) Puede corregir dos borrones y detectar dos errores (w la mais e Tml.u bya cecl Lic(aﬁ °

¢) El cédigo (5,2) generado por D® + D + 1 tiene la misma distancia minima

d) Ninguna de las anteriores ®
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13. Una fuente binaria sin memoria con entropia H(X) = 0,8 bits/simbolo emite sobre un canal binario simétrico cuya probabilidad
de error es 1/8. Siendo H(Y') la entropia a la salida del canal, se puede asegurar que:

a) 0< H(Y/X) <045
@ 0< H(X/Y) < 0,55
¢) 0,55 < H(Y) <08
d) 0,55 < I(X;Y) <08
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14. Una fuente de informacién emite simbolos de un alfabeto {A,B,C,D,E,F,G,H,I} con probabilidades:
P(A)= P(B)=1/3; P(C)= 1/9; P(D)=P(E)=P(F)=P(G)=P(H)=P(I)=1/27.
Para un sistema de transmisién que utiliza un codificador de fuente ternario, es FALSO que:

a) Existe un cédigo instantédneo donde la codificacién de todos los simbolos de fuente dé lugar a palabras cédigo de longitud 2
b) La codificacién ternaria de Huffman tiene eficiencia 1

¢) La entropia de la fuente es mayor que 2 bits/simb

Alguna de las anteriores es falsa
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15. Para el cédigo polinémico Cod(5,3), cuyo generador es el polinomio completo de grado 2, es cierto que

a) Es un cédigo recortado de Hamming
b) Detecta cualquier nimero impar de errores
¢) Detecta siempre 2 errores en el bloque
La probabilidad de deteccién de réfagas de error de 3 bits es 1/2
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16. Para un cédigo bloque binario 2-perfecto, es FALSO que:

a) Siempre detecta 4 errores
b) La redundancia debe tener como minimo 4 simbolos
¢) Sea un cédigo de repeticién Cod(5,1)

Alguna de las anteriores es falsa
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17. Un cédigo sistemdtico de Hamming, Cod(7,4), se emplea como Icorrector ,para un canal cuya probabilidad de error de bit es
1/700. La probabilidad de error de del usuario destinatario es:

a) 21/490000
b) 12/490000

() 9/490000

d) 3/490000
P ~ g B 2
e =+ LI =+ A

Sy q,\ la\civ‘ & eyrones  uea VY c:c.\f\’e\j‘\.k. J\‘s'o“\aih

3 R_C (=) 7‘* “-{v\ ‘&H\‘“:?} 7 e) /{'r‘rv }L\"
Le QN\’)\;\Q\\‘XCX J‘* s‘v‘ ow 1% g c.L olwenNS e

Jreritl

i &
_er:“,ge P 232 ‘gk) }v& Sy

“Fin absecaln

T,

2. 1) *)Zq. 4
T \2/ @) T da0s00

3, 3! { 9
G i ?’ S‘/ YT o000 - Y9000 @



Generated by Foxit PDF Creator © Foxit Software
http://www.foxitsoftware.com For evaluation only.

o

18. Para un cddigo ternario de repeticién Cod(3,1) es FALSO que:

a) La matriz de generacién es G = (111)
b) El subespacio ortogonal al cédigo esta generado por la base < (1,0,2),(0,1,2) >

¢) El niimero de sindromes no nulos es 8

@Alguna de las anteriores es falsa
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19. En la tabla se muestra el analisis estadistico de 3 criptogramas procedentes de textos castellanos. ;Qué afirmacién es més
verosimil? Nota: La estadistica de las vocales del castellano es: p(A)=11.9%, p(E)=14.6 %, p(1)=".1%, p(0)=9.1 %, p(U)=3.8 %

Frec./Cript. A E 1 [¢] U
Cript. 1 (%) | 11.0 | 146 | 7.1 | 9.1 | 33
Cript. 2 (%) | 02 | 11 | 0.7 [149 | 66
Cript. 3 (%) | 3 | 41 | 44| 4.6 | 39

a) El criptograma 1 procede de un cifrado por sustitucién monoalfabética y el criptograma 2 de un cifrado por sustitucién
polialfabética.
b) El criptograma 2 puede proceder de un cifrado por sustitucién monoalfabética y el criptograma 3 de un cifrado de trans-
posicién.
@El criptograma 1 procede de un cifrado por transposicion y el criptograma 3 de un cifrado por sustitucién polialfabética.
d) Ninguna de las anteriores afirmaciones es verosimil
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20. Sabiendo que 748063=761*983 (con 761 y 983 primos), el valor de 5217%%'%m0d745063 puede ser:

707860

b) 746320
c) 423
d) Ninguna de las anteriores
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